

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K. 1. kiadás 1953. február 14. 6 óra perc

A Népek Békekongresszusának uruguayi küldöttei békegyűlésen számoltak be tapasztalataikról

1. T-28 KG/SH/ln Aj di M o n t e v i d e o február 14./TASzSz/
4

Montevideóban gyűlés volt, amelyet az uruguayi országos békebizottság szervezett. A Népek Békekongresszusa uruguayi küldöttségének tagjai az ülésen beszámoltak a kongresszus történelmi jelentőségéről és felhívták az uruguayi népet, hogy még fokozottabban harcoljon a békéért, a bécsi kongresszus határozatainak végrehajtásáért. Petro Toledo, a szakszervezeti mozgalom egyik vezetője, aki részt vett a kongresszuson, felszólalásában kiemelte, milyen nagy szerepe van a munkásosztálynak a békeharcban és felhívta az uruguayi munkásokat, hogy alakítsanak békebizottságokat az üzemekben.

Julia Arevelo Deroche, volt szenátor, aki a Népek Békekongresszusán az uruguayi nőszövetséget képviselte, beszámolt az amerikai agresszorok koreai gaztetteiről, Vietnamban, Malájföldön, Tuniszban és Marokkóban népeinek hősi harcáról az imperialista gyarmatosítók ellen. Felhívta az uruguayi népet, fokozza a harcot az uruguayi-amerikai katonai egyezmény és az uruguayi csapatok Koreába küldése ellen, hiúsítsa meg az amerikai gyarmatosítók terveit, akik le akarják igázni az országot.

Sarandi Cabrera író és újságíró, aki nemrégiben csatlakozott a békemozgalomhoz, kijelentette, hogy a bécsi kongresszus határozott cáfolata volt azoknak a hamiságoknak és rágalomoknak, amelyek szerint a nemzetközi békemozgalom "egy bizonyos" hatalom érdekeit védelmezi.

José Luis Massera, az uruguayi országos békebizottság főtitkára kijelentette:

Latin-Amerika népei nem akarnak sem meghalni, sem élni: békét és nemzeti függetlenséget akarnak. Az uruguayi nép legfontosabb kötelessége ma az, hogy harcoljon az uruguayi-amerikai katonai egyezmény ellen. Az uruguayi nép ebben a harcban nem áll egyedül, mellette áll a világ békeharcosainak sokmilliós hadserege, amely legyőzi a háborús gyujtogatókat.

/folyt.köv./

7

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 ó:05 P:

K 2. kiadás

1953. február 14.

óra perc

/A Népek Békekongresszusának...folyt./ T KG/SH/lm Aj di

Az országos békebizottság - mutatott rá Massera - végrehajtja a bécsi kongresszus határozatait és követeli a kormánytól és parlamenttől, hogy utasítsák el az uruguayi-amerikai katonai egyezményt; tagadjanak meg minden katonai jellegű kötelezettséget, többek között csapatok küldését Koreába; tegyék lehetővé a szabadkereskedelmet minden országgal; hagyjanak fel a fegyverkezési hajszával; támogassák az ENSZ-ben az öt nagyhatalom békeegyezményéről szóló javaslatot és minden más javaslatot, amely a béke fenntartására irányul./MTI/

- . -

Amerikai halászhajók kalózkodnak a mexikói vizeken

2 T-36 KG/SH/lm Aj di New York február 14./TASzSz/

A "New York Times" mexikói tudósítójának jelentése szerint a mexikói tengerészetiügyi minisztérium parancsot adott két órhajónak, hogy fokozzák a partmenti vizek ellenőrzését a Mexikói-öbölben és tüzeljenek minden külföldi halászhajóra, ha nem engedelmeskedik a felhívásnak és nem követi őket mexikói kikötőbe. A tudósító szerint ez hatékony intézkedés: a törvénytelen módon rákhalászattal foglalkozó amerikaiak ellen, akiket a mexikóiak "a mexikói nemzeti kincseket rabló kalózkodnak" neveznek.

A tengerészetiügyi minisztérium nyilatkozta rámutat, hogy a kormány elhatározta: végetvet "a mexikói öbölben a törvénytelen halászatnak és ennek érdekében minden eszközt felhasznál."

A tudósító rámutat, hogy a mexikói lapok nemrégén több incidensről számoltak be a mexikói vizeken halászó amerikai halászhajókkal kapcsolatban. A mexikói halászati kamara adatai szerint körülbelül 300 külföldi hajó "foglalkozik rendszeresen orvhalászattal" a Mexikói-öböl partvidékén.

Nemrégén a perui és equadori lapok fejezték ki felháborodásukat a csendesóceáni partvidéken halászó amerikai hajók kalózkodása ellen./MTI/

- . -

K 3. kiadás

1953, február 14.

6 óra 10 perc

Az olasz szenátus kereszténydemokrata elnöke szembekerült pártjával

3. & Ba/Za/b Rud, Kor R ó m a , február 14. /MTI/

Az olasz kormányt a szenátusban a választójogi törvényjavaslat vitájával kapcsolatban jelentős kudarc érte. A kereszténydemokraták ragaszkodtak ahhoz, hogy a sürgősség kimondása esetén a választójogi törvényjavaslat bizottsági vitáját már február 21-én be kelljen rekosztani. Paratore, a szenátus kereszténydemokrata elnöke azonban úgy döntött, hogy a házszabályok értelmében a sürgősség kimondása esetén is csak március 5-én lehet bekosztani a vitát.

De Gasperiék napokon át próbálták Paratorét álláspontja megmásként bírni, de ez nem sikerült nekik. A szenátusi elnök annyira szembekerült saját pártjával, hogy amikor megbotogodott, helyettesévé nem a kereszténydemokrata alelnököt, hanem a baloldali ellenzékkal rokonszenvező Molo alelnököt jelölte ki.

.-.

Juin tábornagy Koreába indult

4. & Q V/Sk/b Kor P á r i z s , február 14. /MTI/

Juin tábornagy, a francia hadsereg főfelügyelője - mint a "Reüter" jelenti - repülőgépen utnak indult, hogy meg szemlélje a Koreában és Indokínában harcoló francia csapatokat. Juin, aki egyébként a támadó Atlanti Szövetség igazgatója, közép-európai szakasza szárazföldi erőinek parancsnoka, Clark tábornok, az "ENSZ"-haderők főparancsnoka hívta meg Koreába. /MTI/

.-.

Az olasz dolgozók február 22-én az egész országban sztrájkvédelmi napot tartanak

5. & Ba/Za/b Rud, Kor R ó m a , február 14. /MTI/

Az Olasz Általános Szakszervezeti Szövetség /CGIL/ végrehajtó bizottsága szardán és osztörtökön ülést tartott és foglalkozott azzal a harccal, amelyet a dolgozók a sztrájkjog védelmében folytatnak. A végrehajtó bizottság határozati javaslatot fogadott el, amelyben bejelenti, hogy február 22-én, vasárnap országos sztrájkvédelmi napot tartanak, s ebből az alkalomból a fővárosban és minden megyeszékhelyen nagygyűléseket és tüntetéseket rendeznek.

TL /Folyt.köv./

K 4. kiadás

1953, február 14.

6 óra 15 perc

Duval vizsgálóbíró tetteleg bántalmazta Paul Laurent-t, az egyik letartóztatásban lévő francia hazafit

6. & Ba/Co/b Rud, Kor P á r i z s , február 14. /MTI/

5

A demokratikus francia közvélemény nagy felháborodással értesült arról, hogy Duval vizsgálóbíró tetteleg bántalmazta a letartóztatásban lévő Paul Laurent-t, a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség szajnámgycsi szervezetének titkárát. Az eset esütörtökön este történt, mialatt Duval vizsgálóbíró kihallgatta Le Léapot, Guy Ducoloné-t és Paul Laurent-t, valamint a többi letartóztatott hazafit. Paul Laurent társaihoz hasonlóan tiltakozni akart az ellen, hogy egy törvénytelen házkutatás alkalmával lefoglalt iratokat akarnak felhasználni ellene. Duval vizsgálóbíró nem hagyta szöhoz jutni Paul Laurent-t, akinak pedig jogában állott volna a nyilatkozatot megtenni, hanem utszéli szidalmakkal illette őt, majd helyéről felpattanva, arcul ütötte.

Amikor ennek a súlyos esetnek híre érkezett a esütörtökön este a téli sportesernokban tartott nagygyűlésre, az egybegyűlt több tízezernyi tömeg követelte, hogy azonnal indítsanak eljárás t Duval vizsgálóbíró ellen.

Az esettel kapcsolatban párizsi demokratikus körökben megállapítják, hogy a francia rendőrség ombertelen módszerei közismertek, de a vizsgálóbírók és bírók nagy súlyt helyeznek arra, hogy megőrizték a pártatlan és demokratikus igazságszolgáltatás létét. A német megszállás óta nem volt példa arra, hogy egy vizsgálóbíró ilyen súlyos esolokodotro ragadtatta volna magát. A "l'Humanité" pénteki számában az esettel foglalkozva megállapítja: "Duval bíró levototte demokratikus álarcát és az álarc mögöl olötünt a gátlásnélküli fasizta ábrázata".

.-.

Az ellenség mögöttes területain tevékenykedő vietnami népi erők újabb sikerei

7. U BM/Mh/b Rud, Kor P e k i n g , február 14. /Uj Kina/

A "Vietnami Hirügynökség" jelenti:

Míg az ellenség több arévonalon visszavonulóban van, a vietnami népi erők alakulatai Észak-Vietnam sikségain számos meglopoteásszorú támadást intéznek az ellenség gyéron megszállva tartott mögöttes területei ellen. /Folyt. köv.

17

K 5. kiadás

1953, február 14.

6 óra 20 perc

/Az ellenség mögöttes területein...folyt./ U BM/Ma/b Rud, Kor

Az egyik ilyen támadásban a népi erők harcosai a közelmúltban hét perc leforgása alatt megsemmisítették egy teljes francia századot - a 37. századot - Ninh-Giang közelében. A várost a francia gyarmatosítók "legbiztonságosabb" erődjüknök tartották.

A támadó népi harcosok - miután átköltöttek a Luoc-folyón - meglepetésszerűen rajtaütöttek a 37. ellenséges századon. A hét perces át tartó harcban az ellenség alig tanúsított ellenállást. A támadó népi harcosok sok foglyot ejtettek és jelentős mennyiségű fegyvert és egyéb felszerelési tárgyat zsákmányoltak. /MTI/

Nyugatnémetországi nőszervezetek tiltakozása az Adenauer-kormány új adóztatási tervével ellen

8. VD & IKL/Vá/b Rud, Kor B e r l i n, február 14. /MTI/

Az Adenauer-kormány a Nyugat-Németország főleg fegyverzésével összefüggő hatalmas kiadások fedezésére egyre újabb és újabb adókkal sújtja a dolgozókat.

Schäffer bonni pénzügyminiszter nemrégiben elmondta, hogy azok a családok, amelyekben a férjén kívül a feleség, vagy a velük közös háztartásban élő gyermekek is bér munkát végeznek, illetve alkalmazásban vannak, egyesített összjövedelmük után fizessenek kereseti adót. Az adótételek így a progresszív adókales következtében az eddiginél jóval magasabbak lesznek.

Nyugat-Németország legnagyobb 17 nőszervezete most egységesen tiltakozott az új adózási rendszer bevezetése ellen, amely igazságtalan terhet ró a házastársakra a nőtlen vagy hajdan dolgozókkal szemben.

Ausztriában élesedik a választási küzdelem

9. T-54 KG/SH/b Rud, Kor B é c s , február 14. /TASzSz/

Ausztriában - mint ismeretes - február 22-én parlamenti választások lesznek. A választási harc élesedik. A reakciós erők zsarolásához, a választók megfélemlítéséhez és a baloldali szervezők megfélemlítéséhez folyamodnak. /Folyt.köv./

K 6. kiadás 1953, február 14.

6 óra 25 perc

/Ausztriában élasedik...folyt./ T-54 KG/SH/b Rud, Kor

Tíz jobboldali párt és csoport - élükön a kormányon lévő Néppárttal és Szocialista Párttal, valamint az újfasista Függetlenek Szövetségével - tömbbe egyesült a haladó Osztrák Népi Ellenzék jelöltjei ellen, akik az ország demokratikus fejlődéséért lépnek fel. Figl kancellár, Holmer, Gruber és a többi miniszterek beszédei homzsognak a Szovjetunióról és azokról az osztrák személyiségekről szóló koholmányoktól, akik követelik a barátságot a Szovjetunióval.

Amint a demokratikus sajtó megállapítja, ennek az antidemokratikus, szovjetellenes hadjáratnak az a célja, hogy olvonja a nép figyelmét a rendkívül súlyos anyagi helyzetről. Ausztriában minden hatodik dolgozó munkanélküli. A munkások és alkalmazottak adóterhei 1948 óta ötszörösükre emelkedtek. A legutóbbi választások óta eltelt idő alatt a közszükségleti cikkek ára több mint kétszorosára emelkedett. A dolgozók anyagi helyzetének szüntelen rosszabbodása az Ausztriában folyó, egyre erősödő háborús készülődések eredménye.

Mint a demokratikus sajtó rámutat, az osztrák kormánykörök arra törekednek, hogy az új parlamentbe minden eszközzel a legrosszabb elemeket válasszák be, akik készek teljesíteni Washington minden utasítását, többek között azokat, amelyek előírják az ország csatlakozását az atlanti tömbhöz, az osztrák gazdaság teljes alárendelését az amerikai monopolistáknak és a dolgozók életszínvonalának további esékkéntését. /MTI/

Robbanás egy nagy svéd hadiüzemben

10. T-59 Lj/to/b Kor S t o c k h o l m, február 14. /TASzSz/

A lapok közlik, hogy esütörtökön a "Bofors" nevű nagy svéd hadiüzemben robbanás történt. A nitro-glicerin-részleg repült a levegőbe. /MTI/

7

K 7. kiadás

1953, február 14.

9 óra — perc

Japán fegyvergyárosok Japán felfegyverzését sürgetik

11. T-55 sm/Dg/b Rud, Kor S a n g h á j, február 14. /TASzSz/

A japán lapok jelentése szerint a "Fegyvergyárosok Társasága" megtartotta első gyűlését. A Társaság egyesíti a japán fegyvergyárosokat.

A gyűlésen megvitatták a Japánnak adott amerikai fegyvergyártási megrendelésekkel kapcsolatos kérdéseket.

Az "Aszahi" című lap jelentéséből kiderül, hogy a "Fegyvergyárosok Társasága" ülésén nyílt felhívás hangzott el az agresszív japán hadsereg újjáosztására. Kikudzi Mioszi, a "Hitaci Szocszaku" társaság volt igazgatója is felszólalt az ülésen. Követelt Japán azonnali felfegyverzését, mert az - mint mondotta - "megfojl az ország ipari körök érdekeinek". /MTI/

Az Egyesült Államok Kanadára is kiterjeszti a McCarran-Walter törvény hatályát

RDK&Lt/Dg Rud Kor L o n d o n , február 14. /MTI/

A "Daily Worker" írja:

Angol és kanadai állampolgárokat, akik Angliából Kanadába utaznak, arra kényszerítene, hogy feleljenek az Egyesült Államok bevándorlási hatóságai nevében hozsájuk intézett kérdésekre. Ez a legújabb megalkotás mindazokat az utasokat sújtja, akik az angol tengerentúli légitársasági vállalat gépein repülnek, még ha a gép nem is száll le az Egyesült Államok területén. Az utasokat felhívják, töltsék ki és írják alá "az utas nyilatkozata" című űrlapot. Az űrlap végén ez a megjegyzés áll: "A British Overseas Airways Corporation közli: erre a vállomásra azért van szükség, hogy eleget tegyenek az Egyesült Államok bevándorlási hatóságai követelményeinek". Aki nem hajlandó az űrlapot kitölteni, azt megakadályozzák az utazásban.

K 8. kiadás

1953 február 14

10 ó 10 P

Az osztrák dolgozók megemlékeztek az 1934. februári harcok áldozatairól

14 T-41 KG/SH/J di

B é c s , február 14

/TASzSz/

Az osztrák dolgozók megemlékeztek annak a harcnak a 19. évfordulójáról, amelyet az osztrák munkások vívtak a Heinwehrrel 1934 februárjában.

Február 12-én öt percre egész Ausztriában leállt a munka a gyárakban és üzemekben a Heinwehr áldozatainak emlékére.

A bécsi központi tanácsban gyűlés volt a harcokban elesett bécsi munkások emlékére. A gyűlésen Ernst Fischer képviselő mondott beszédet.

Az 1934 februári események áldozatai arra hívnak fel bennünket - mondotta többi között - hogy fokozzuk a harcot a fasizmus és a háború veszélye ellen. Országunknak csak egy útja van: a demokratikus fejlődés, a nemzeti függetlenség és a senlégesség útja.

A gyűlés résztvevői megkoszorúzták az elesett harcosok sírját. /MTI/

- - -

A koreai néphadsereg alakulatainak és egységeinek kitüntetése

13 T-97 Lj/te/J Vár, di

P h o n j a n , február 14

/TASzSz/

A "Koreai Központi Távirati Iroda" közölte, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzeti Elnöksége törvényerejű rendeletével a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság érendrendjével tüntette ki a néphadsereg több egységét és alakulatait. Ezek az alakulatok a kínai népi önkéntesekkel együttműködve kiváló hadi tetteket vittek véghez a fronton az amerikai agresszorok és Li Szin Man katonai alakulatai ellen vívott harcban.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 9. kiadás

1953 február 14

6 P

10 6 20 P

/A koreai néphadsereg alakulatainak ... 1.folyt./ T Lj/te/J Vár, di

▲ "Szabadság és Függetlenség" érdemrendjével tüntették ki a néphadsereg 15.hadosztályát, a 27.gyaloghadosztályt, a 45.gyaloghadosztály 89.ezredét, a főparancsnokság híradóközpontja mellett működő első önálló híradóezredet, a 47.hadosztály légvédelmi zászlóalját és a néphadsereg 5.számú alakulatának utászzászlóalját. /MTI/

▲ koreai-kinai népi erők győzelmes harcai a február 10-vel véget ért öt nap alatt

15 U BM/Mh/J Rud, di

Koreai arcvonal, február 14

▲z "Uj Kina" hírgyűjtemény tudósítója jelenti:

▲ február 10-vel véget ért öt nap alatt a koreai-kinai népi erők arcvonalbeli gépesített tüzérsége mintegy 370 ellenséges katonát tett harcképtelenné. Ugyanez alatt az idő alatt az arcvonalbeli légvédelmi alakulatok 11 ellenséges repülőgépet lelőttek és 21-et megrongáltak.

Február 7-én az amerikai 1.tengerészgyalogos-hadosztály egy százada a nyugati arcvonalszakaszon, Panninzsontól délkeletre éjszakai támadást intézett a népi erők állásai ellen. A támadók egy szakasza - anélkül, hogy ellenállásba ütközött volna - 30 méterre megközelítette a népi erők állásait. Amikor azonban további tíz métert haladtak előre és meg akarták kezdeni a rohamot, a népi harcosok - akik addig szándékosan nem használták fegyverüket - pusztító tüzet zúdítottak az ellenségre és szétszórta a támadó szakaszt. Hasonlóképpen visszaverték az amerikai tengerészgyalogos század további két támadását is. A három órán át tartó harcban az ellenség több mint 60 embert veszített.

K

▲ keleti arcvonalszakaszon a népi erők megselepezték a támadásokat és ellenséges alakulatok kelepébe csapásával több mint 120 főnyi veszteséget okoztak az agresszoroknak. /MTI/

K 10. kiadás

1953 február 14

// 6

P

▲ "Freies Volk" akciógységre hívja fel Nyugat-Németország dolgozóit Németország Kommunista Pártjának tervezett betiltása ellen

16 G Mn/Mn/J Vár, di D ü s s e l d o r f , február 14 /ADN/
4,5

▲ "Freies Volk", Németország Kommunista Pártjának központi lapja a bonni belügyminisztériumnak azzal a bejelentésével kapcsolatban, hogy Németország Kommunista Pártját még az új szövetségi gyűlési választások előtt be kell tiltani, pénteken akciógységre hívta fel Nyugat-Németország minden munkását a tervezett betiltás meghusítására és Nyugat-Németország fasizálásának megakadályozására. A lap a többi között ezeket írja:

"Lehr, Adenauer sajtóján keresztül bejelentette: az a meggyőződése, hogy a karlsruhei szövetségi alkotmányjogi bíróság még a szövetségi gyűlés újraválasztása előtt betiltó rendelkezést hozhat ki Németország Kommunista Pártja ellen. Ez a bejelentés, amelyben a legfelső bíróságot a Lehr-minisztérium eszközévé süllyesztik, világosan bizonyítja, hogy Dulles nemcsak a háborús egyezmények mielőbbi ratifikálásában egyezett meg Adenauerrel, hanem a Németország Kommunista Pártja ellen indított eljárás gyorsított leoltytatásában is. Nyugat-Németország fasizálása - amelyet az amerikai és a német monopolisták attól a hiu ábrándtól vezetettve siettetnek, hogy a lakosság fokozódó ellenállását Gestapo-módszerekkel letörhetik - Németország Kommunista Pártjának betiltásával még gyorsabb ütemben haladhatna előre. A betiltás az egész német nép számára csapást jelentene, mert megfosztaná vezetőjüktől mindazokat, akik a béke megőrzését és hazájuk egyesítését kívánják. Ezt a csapást széleskörű parlamenten kívüli tömegakciókkal/kivédni, mert az Adenauer-kormány Németország Kommunista Pártjának tervezett betiltásával az új támadó háború előkészítését akarja megkönnyíteni, akárcsak annakidején Hitler

/kell

Kik a "vádlok" a Németország Kommunista Pártja elleni perben? Mindenekelőtt ugyanaz a Lehr ur, aki annakidején a szövetségi gyűlésben odakiáltotta Renner képviselőnek: nem riad vissza attól, hogy egy Hitler előtt másodszor is kaput nyisson. Ugyanaz a Lehr ur, aki düsseldorfi főpolgármester korában elrendelte a zsidók bojkottálását, ugyanaz, aki a bestiális zsidópogrom előfutáraként szerepelt. /Folyt.köv./

K 11. kiadás

1953 február 14.

12625 P

/A "Freies Volk" ... 1. folyt./ G Mn/Mn/J Vár, di

A vád másik képviselője ugyanaz a von Lex lovag, aki a birodalmi gyűlésben Hitler felhatalmazására szavazott, aki a reakciós Bajor Néppárt szónokaként mondott beszédében a Hitler-diktatúrát "nemzeti felemelkedésként" néltatta és akit ennek következtében Frick fasiszta rendőrminiszter meghívott a hitleri birodalom belügyminisztériumába.

A vádat képviseli ezenkívül Egidi is, akit közvetlenül a fasiszták uralomrajutása után egyszerű tartományi tanácsosból a szánvevőszék miniszteri tanácsosává léptettek elő.

Ez csak egy része annak a listának, amelyet tovább folytathatnánk. Ebből is nyilvánvaló, hogy a régi gangszterek olyan bizalmi emberek ma is, akik alkalmasak a Németország Kommunista Pártja elleni per előkészítésére. Ezt a pert ugyanazzal a módszerrel akarják lefolytatni, amivel Göring annakidején a Dinitrov-peret megrendezte.

S mindez ugyanazoknak a német monopolistáknak megbizásából történik, akik Hitlert is pénzelték és a hatalomba ültették, akik a második világháborút az emberiségre zudították s akik most az amerikai monopolistákkal szövetkezve Németország Kommunista Pártjának betiltásával akarják szabaddá tenni az utat még aljasabb háborús nesterkedéseik számára. /MTI/

K

K 12. kiadás

1953 február 14

13625 P

Amerikai kongresszusi körökben a francia és angol gyarmatbirtokok átengedését sürgetik az amerikai "dollársegély" ellenében

18 Mfr Da/s/J Vár,di Washington, február 14

A moszkvai rádió jelenti:

A "U.S. News & World Report" című folyóirat beszámolója arról: amerikai kongresszusi körökben egyre sürűbben hallatszanak olyan hangok, hogy az Egyesült Államoknak rá kell tennie kezét bizonyos francia és angol gyarmati területekre. Ezek a képviselők és szenátorok sürgetik, hogy az amerikai kormány a "dollársegély" ellenében kérje egyes gyarmatbirtokok átengedését. Vonatkozik ez elsősorban a francia birtokban lévő csendesóceáni Új Kaledóniára, valamint egyes francia és angol szigetgyarmatokra a Kis Antillák körzetében. /MTI/

Drezda lakossága kegyelettel emlékezett meg az 1945 február 13-i angol-amerikai terrortámadás áldozatairól

19 G EM/Mh/J Vár,di D r e z d a , február 14 /AM/

4

Drezda lakosai pénteken megemlékeztek az 1945 február 13-i borzalmas angol-amerikai terrorista repülőtémadás áldozatairól.

Az Elba-menti város elpusztításának nyolcadik évfordulóján déli 12 órakor egy percre leállt a közlekedés.

A város központjában, a Postplatzon - ahol az új Drezda tervezett építése kezdődik - a pártok, a tömegszervezetek, az állami szervek és a népi rendőrség képviselői ünnepélyesen elhelyezték koszorúikat az áldozatok emléktábláin.

Walter Weidauer főpolgármester a gyászünnepségen mondott beszédében hangsúlyozta: "A mai napon megfogadjuk, hogy nem kíméljük erőnket és győzedelmes harcot vivünk a háborus uszítók, a német nép egységének megbontói ellen és a ronok helyébe még szebb Drezdát, szocialista várost építünk a szocialista Németországban". /MTI/

K 13. kiadás

1953 február 14

13 6 10 p

Amerikai szolgálatban álló fegyveres banditák két alkalommal súlyos provokációt követtek el Pannindzson térségében

20 U BM/Mh/J Vár,di
4,5

K e s z o n , február 14

Az "Uj Kína" híregynökség különtudósítója

jelenti:

Szerdára virradó éjszaka az amerikai félhez tartozó fegyveres személyek hatoltak be törvénytelenül Pannindzson térségébe és rálőttek a koreai tábori rendfenntartó alakulat tagjaira, akik a fegyverszüneti tárgyalások térségében a rendfenntartásáért felelősek. A tábori rendfenntartó alakulat egyik tagja megsebesült. Az ezt megelőző éjszaka ugyancsak az amerikaiakhoz tartozó, felfegyverzett személyek felgyújtottak és poráégettek egy házat a fegyverszüneti tárgyalások térségében. Ezek a súlyos incidensek annak a provokációsorozatnak fokozódását jelentik, amellyel az amerikaiak szándékosan lehetetlenné akarják tenni a tárgyalások térsége senlegességének fennmaradását és meg akarják szennisíteni az általuk megszakított fegyverszüneti tárgyalásokkal kapcsolatban még fennmaradt megállapodásokat.

A két fél biztonsági tisztjei által együttesen folytatott vizsgálat meggyőző bizonyítékokat szolgáltatott, amelyek azt mutatják, hogy mindkét provokáció a tárgyalások térsége senlegességének fenntartásáért ugyancsak felelős amerikai tábori csendőrség tudtával történt. A felfegyverzett személyek mindkét esetben a Pannin-híd közelében felállított amerikai sátrak irányából tüntek fel és ugyancsak abba az irányba tértek vissza. Figyelemre méltó, hogy az amerikai összekötőtiszt napokon át nem volt hajlandó őrszenet állítani a biztonsági tisztek közös hivatali helyiségébe, hogy az őrszen - a két fél összekötőtisztjei között létrejött megállapolásnak megfelelően - nyomban elintézzo a tárgyalások térségében felmerülő incidenseket.

Február 11-én éjszaka a koreai tábori rendfenntartó alakulat őrségváltásra siető tagjai a távolban négy árnyékra lettek figyelmesek. Amikor megállásra szólították fel az ismeretlen személyeket, azok nyomban szétszóródtak és különböző irányból tüzelni keztek a rendfenntartó alakulat tagjaira. Ezután az amerikai sátrak irányába visszavonultak. /Folyt. köv./

K 14. kiadás

1953 február 14

13⁰⁰ 040 P

Amerikai szolgálatban álló ... 1. folyt. / U BM/Mh/J Vár, di

A két fél biztonsági tisztjei az incidens színhelyén több mint 20 amerikai mintájú gyalogysági lőszer és töltényhüvelyt találtak.

Az ezt megelőző éjszaka az ellenség szolgálatban álló titkos ügynökök felgyújtottak egy házat a fegyverszüneti tárgyalások térségének abban a részében, amely a kínai népi önkéntesek állásaival szomszédos. A tűz szentanui elmondották, hogy a tettesek a Pannem-híd irányában távoztak. Akciójukat a híd felelől leabtt lövésekkel fedezték. Amikor megvirradt, világosan látni lehetett, hogy friss lábnyomok vezetnek a tűz színhelyétől az amerikai sátrak közelében lévő folyó partjához.

E súlyos provokációk arra mutatnak: Clark főhadiszállása semmitől sem riad vissza, hogy a fegyverszüneti tárgyalások megszakítása után most felszámolja Panninzsón térségének semlegesességét is. Az amerikai tüzérség több alkalommal lőtte a tárgyalások térségét. Az amerikai fegyverszüneti küldöttség összekötőtisztje nakacsul tagadja, hogy az amerikai parancsnokságot felelősség terheli amerikai vadászpilóták és bombázóknek Panninzsón térsége fölé történt ellenséges szándéku behatolásaiért.

Az amerikai parancsnokság arra használja fel a tárgyalások térségét, hogy azon keresztül titkos ügynököket és kémeket esempésszen a népi erők ellenőrzése alatt álló területekre. Elfogott kémek vallomásaikban felfedték: a többi között olyan megbízatást is kaptak, hogy bontsák meg a rendet a tárgyalások térségében és békás falusi lakosok elrablásával gyűjtsenek katonai értesüléseket a keszoni semleges övezetről.

Amerikai repülőgépekről a közelmúltban Észak-Korea fölélt ejtőernyővel ledobott és a népi erők által elfogott kémek közül sokan elmondották utasították őket, hogy Panninzsón térségén keresztül térjenek vissza az amerikai vonalakba. Emlekezetes, hogy az amerikai tábori csendőrség múlt év szeptemberében a Pannem-hidnál fedezte egy kémnek az amerikai vonalakba való visszatérését.

Keszoni megfigyelők rámutatnak: az amerikai nyilvánvalóan azért követik el ezeket a súlyos provokációkat az ENSZ közgyűlése munkájának újbóli megkezdése előtt, hogy feszültséget teremtssenek a háború kitörését szolgáló eisenhoweri tervek számára. /Folyt. köv./

K 15. kiadás

1953 február 14

13 055 P

/Amerikai szolgálatban álló... 2.folyt./ U BM/Mh/J Vár,di

A fegyverszüneti tárgyalások eddigi menete azt bizonyítja az egész világ számára, hogy az események hátterében az amerikai kormány áll, amely világszerte tervei megvalósítása céljából folytatja a vérontást Kóreában. Az amerikai kormány képviselői voltak azok, akik zsákutcába juttatták és megszakították a fegyverszüneti tárgyalásokat, ők azok, akik most a fegyverszüneti tárgyalások végleges meghittetésén mosterkednek, hogy Amerika úgynevezett szövetségeseit az amerikai milliárdosok érdekében folyó háború kiterjesztésére kényszerítsék. /MTI/

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió minisztertanácsának gyászjelentése L. Z. Mehliusz haláláról

22 T-1a By/Gr/J Vár,di

M o s z k v a , február 14 /TASzSz/

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa nélységesen megrendülve jelenti, hogy Lev Zaharovics Mehliusz elvtárs, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló vezetőinek egyike, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, 1953 február 13-án hosszantartó, súlyos betegség után elhunyt.

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága,

A Szovjetunió minisztertanácsa, /MTI/

Kormánybizottság alakult L. Z. Mehliusz tisztségének megszervezésére

22 T-1a By/Gr/J Vár,di

M o s z k v a , február 14 /TASzSz/

A Szovjetunió minisztertanácsa és a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága elhatározta L. Z. Mehliusz tisztségének megszervezésére. A bizottság a következő elvtársakból áll: /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 16. kiadás 1953 február 14 11 6 — P

/Kormánybizottság alakult ... 1.folyt./ T By/Gr/J Vár,di

M.A.Szuszlov /elnök/, A.F.Gorkin, F.F.Kuznyecov, M.T.Ponaznyev,
M.A.Jasznov;

la tövében... 2./ L.Z.Mehliszt a Vörös téren, a Krenl fa-
tenetik el. /MTI/

Az L.Z.Mehlisz temetésének megszervezésére alakult bizottság köz-
lenénye

23 T-1b By/Gr/J Vár,di M o s z k v a , február 14 /TASzSz/

A Lev Zhanovics Mehlist elvtárs, az SzKP
Központi Bizottsága tagja temetésének megszervezésére alakult
bizottság közli:

L.Z.Mehlist elvtárs holttestét felravata-
lozták a Szakszervezetek Házának oszlopcsarnokában.

Az elhunyt L.Z.Mehlistől, ravatalánál
február 14-én délután 2 órától este 10 óráig búcsúzhatnak el a
dolgozók.

A temetés napját pótlólag közlik. /MTI/

Ünnepi nagygyűlés Pekingben a kínai-szovjet barátsági, szövetségi
és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának 3. évfordu-
lójának alkalmából

24 U Kc/Np/J Vár,di P e k i n g , február 14 /Uj Kina/
4.5

A kínai főváros valamennyi társadalmi réte-
gének több mint ezer képviselője gyűlt össze pénteken délután,
hogy megünnepelje a kínai-szovjet barátsági, szövetségi és köl-
csönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulóját.

/Folyt.köv./

Ünnepi nagygyűlés Pekingben ... 1.folyt./ U Ke/Np/J Vár,di

Megjelentek az ünnepi nagygyűlésen: Liu Sao-csi, a Kínai-Szovjet Baráti Társaság elnöke és Vu Ju-csang, Li Csi-sen, Kuo Mo-zso, Huan Jen-pej, a társaság alelnökei; Osu Te, a központi népi kormány alelnöke és Lin Po-csu, a központi népi kormány főtitkára; Csou En-laj miniszterelnök és külügyminiszter; Csen Su-tung, a Kínai Népi Politikai Tanácskozó Testület országos bizottságának alelnöke; a kormányhatóságok, demokratikus pártok és tömegszervezetek vezetői, a központi népi kormánynál tisztelgő tibeti küldöttség tagjai, a kulturális egyesületek képviselői, valamint hős harcosok és élmunkások.

Jelen voltak továbbá A.Sz.Panyuskin pekingi szovjet nagykövet és a szovjet nagykövetség tagjai, E.Zsukov, a VOKSZ képviselője és több Kínában tartózkodó szovjet tanácsadó.

A meghívottak között volt Zsargalszajhan mongol nagykövet, Safrankó Enánuel magyar nagykövet, Kvon O Dik koreai nagykövet, Frantisek Konzala csehszlovák nagykövet, Stanislaw Kiryluk lengyel nagykövet, Iacob Cotoveanu román nagykövet, J.König, a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai missziójának vezetője, Csan Luong, a Vietnami Demokratikus Köztársaság ideiglenes ügyvivője, P.N.Carvulanov bolgár nagykövetségi tanácsos és több Pekingben akkreditált diplomáciai képviselő.

A Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió nemzeti himnuszának elhangzása után Kuo Mo-zso ünnepélyesen megnyitotta a nagygyűlést. Beszédet mondott Liu Sao-csi, a Kínai-Szovjet Baráti Társaság elnöke, A.Sz.Panyuskin szovjet nagykövet és Po Ji-po, a Társaság állandó bizottságának tagja.

A nagygyűlés egyhangu határozattal üdvözlőtáviratot intézett J.V.Sztálinhoz. /MTI/

K 18. kiadás 1953 február 14 11 6 10 P

Végetértek az angol és a francia miniszterek londoni tárgyalásai

25 ö AJ/Np/J di London, február 14 /MTI/
 RIn A1

A londoni rádió jelentése szerint végetértek az angol és a francia miniszterek londoni tárgyalásai. A negyszázötven oldalas hivatalos kommunikét adták ki. A londoni rádió közli még, hogy René Mayer francia miniszterelnök, Bidault külügyminiszter és Buron gazdasági miniszter visszautaztak Párizsba.

T-16 KG/SH/J

A "TASzSz" kommentárja az angol és francia miniszterek tárgyalásainak francia visszhangjáról

A párizsi lapok jelentéseket közölnek a francia és az angol miniszterek londoni tárgyalásairól. Lapjelentések szerint a tárgyalások központi témája az úgynevezett európai hadsereg megalakításának terve volt.

Ez a tervezet, amely csak arra szolgál, hogy leplezze a revansizista nyugatnémet hadsereg feltámasztására irányuló amerikai terveket, nagy nyugtalanságot kelt a francia közvélemény legszélesebb rétegeiben.

A békenozgálon résztvevői Franciaországban elszánt harcot folytatnak a nyugatnémet militarizmus feltámasztásának tervei ellen. Ennek a harcnak a hatásosságáról tanuskodik a többi között az is, hogy az európai hadseregről szóló szerződés tervezete komoly ellenzékkel találkozik a nemzetgyűlésben, nem csak a baloldali, de sok jobboldali képviselő részéről is. Így például a jobboldali független köztársasági csoporthoz tartozó Pierre André képviselő kezdeményezésére harci bizottságot alakítottak a szerződés ratifikálása ellen, noha ez a csoport a kormányban is képviselve van. A bizottságnak körülbelül száz jobboldali csoporthoz tartozó képviselő a tagja. Ismeretes, hogy a Radikális Pártban és más pártokban is sok ellenzője van a szerződésnek. A francia kormány - hogy gyengítse a szerződés elleni tiltakozó mozgalmat - több "pótjegyzőkönyvet" állított össze a szerződéshez. Ezeknek az a céljuk, hogy "megváltoztassák" a szerződés jellegét és elfogadhatóvá tegyék Franciaország számára. /Folyt.köv./

K 19. kiadás

1953 február 14

74 6 10 P

/Véget értek az angol ... 1. f. lyt./ T IG/SH/J di

Az egyik jegyzőkönyv célja az, hogy Anglia katonai biztosítékokat adjon az európai hadsereg megalakításával kapcsolatban. A francia uralkodó körök arra számítanak, hogy ha Anglia bizonyos kötelezettségeket vállal az európai hadsereggel kapcsolatban, ez hathat egyes parlamenti képviselőkre, akik most ellenzik a szerződést és ürügyet ad nekik, hogy lemondjanak jelenlegi ellenvetéseikről.

A pótzegyzőkönyvek célja az, hogy olyan benyomást keltsenek, mintha Franciaország elfogadhatóbb feltételeket kapna az összetákolandó katonai tömbben. A jegyzőkönyvek közül egyeseknek technikai jellegük van.

A szerződés többi résztvevőinek viszonya a francia kormány által javasolt pótzegyzőkönyvekhez még nem világos. Az "AP" jelentése szerint azonban "a bonni kormány képviselője már kijelentette február 13-án, hogy több francia javaslat ... tulajdonképpen azon, amit el lehet fogadni".

A francia közvélemény egy része bizonyos illuziókat táplál olyan angol-francia tömb megalakulásának lehetőségét illetően, amely szembeszállna az Egyesült Államok politikájával, de elterjedtebb az a vélemény, hogy a francia miniszterek londoni utazása nem vezet konkrét eredményekre és célja csak az, hogy ütőkártyát kapjanak a szerződés ratifikálásának eléréséhez. A lapok felteszik, hogy a külpolitikai kérdésekkel foglalkozó tárgyalások csak véleményeszerűre korlátozódnak. A "Libération" úgy véli, hogy az utazás eredménytelen lesz ... mert Eisenhower határozatai már erősen szűkítették a tárgyalások kereteit. /MTI/

- - -

Lev Zaharovics Mehlistz élete és munkássága

26 T-18 By/Gr/J Vár, di Moszkva, február 14 /TASzSz/

4

Lev Zaharovics Mehlistz, a Kommunista Párt és a szovjet állam neves vezetőinek egyike, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja 1953 február 13-án hosszantartó és súlyos betegség után elhunyt.

/Folyt.köv./

K 20. kiadás

1953 február 14

14 6 15 P

/Lev Zaharovics Mehliusz ... 1. folyt/ T By/Gr/J Vár, di

L. Z. Mehliusz egész öntudatos életét a szovjet nép ügye szolgálatának szentelte.

L. Z. Mehliusz 1889-ben született. Ifju éveitől kezdve dolgozott. 1911-ben behívták a hadseregbe. Az első világháború idején tüzérségi egységeknél teljesített szolgálatot.

L. Z. Mehliusz 1918 márciusában belépett a Kommunista Párt tagjai sorába. A polgárháború idején aktív katonai tevékenységet fejtett ki mint dandár- és hadosz tály-katonai biztos és mint az ukrajnai csapatok jobbpárti csoportjának katonai biztosa.

A polgárháború befejezése után a párt L. Z. Mehliuszt vezető állásba helyezte a Munkás Paraszt Ellenőrzés Népbiztosságába. Ezután L. Z. Mehliusz öt éven át a párt Központi Bizottságának apparátusában munkálkodott. 1930-ban L. Z. Mehliuszt a Vörös Professzura intézetében folytatott tanulmányainak befejezése után a "Pravda" szerkesztőségébe helyezték. L. Z. Mehliusz a "Pravda" szerkesztőségben végzett felelős munkája során aktív harcot folytatott a párt irányvonalaért, aktív harcot vívott a párt és a szovjet-nép ellenségei ellen.

L. Z. Mehliusz 1937-től 1940 szeptemberéig a Vörös Hadsereg politikai főcsoportjának élén állt. A Haszan-tónál és Hahlin-Gol térségében részt vett a japán hódítók szétzuzásában.

L. Z. Mehliuszt 1940 szeptemberében a Szovjetunió állami ellenőrzési népbiztosává nevezték ki. Ebben a munkakörében erélyes harcot vívott az állami fegyelen megszállásáért, erélyesen küzdött a szovjet jogrend megsértése ellen.

A párt Központi Bizottsága L. Z. Mehliuszt a Nagy Honvédő Háború első napjától kezdve ismét a Szovjet Hadseregbe küldte munkára. Az egész háborút a fronton töltötte, mint a hadseregek és a frontok katonai tanácsainak tagja. A szovjet kormány L. Z. Mehliuszt vezérezredessé nevezte ki.

/Folyt. köv./

H

K 21. kiadás

1953 február 14

156 40 P

/Lev Zaharovics Mehlisz ... 2.folyt./ T By/Gr/J Vár,di

L.Z.Mehliszt a Nagy Honvédő Háboru befejezése után ismét a Szovjetunió állami ellenőrzési miniszterévé nevezték ki. L.Z.Mehliszt az utóbbi években súlyos betegség költötte ágyhoz.

A szovjet kormány magasra értékelte L.Z. Mehlisznek a nép és a haza szolgálatában szerzett érdemeit. L.Z. Mehliszt négy Lenin-renddel, két Vörös Zászló-renddel, a Vörös Csillag-renddel, a Kutuzov-rend első fokozatával, a Szuvorov-rend első fokozatával és több érdemérennel tüntették ki.

L.Z.Mehlisz Lenin-Sztálin pártjának hűséges fia volt, mindvégig odaadással szolgálta szocialista hazáját. A szovjet nép mindörökké megőrzi Lev Zaharovics Mehli sz ragyogó emléket, aki minden erejét a kommunizmus ügyének szentelte. /MTI/

ötszáz

Nagy földrengés Iránban, több mint ezer/halott

27 ö V/Sk/J di
Ráfr-Da

T e h e r á n , február 14

Irán északi részén a hírgyűnökségek jelentése szerint súlyos földrengés volt, amely földig lerombolta Sahrud városkát és több mint ezeröttszáz embert megölt. /MTI/

Berlin lakossága nagygyűlésen tiltakozott Eisenhowernek a Rosenberg-házaspár ügyében hozott döntése ellen

28 VD & IKA/Vá/J Vár,di

B e r l i n , február 14 /MTI/

Berlin lakosságának négyezer képviselője pénteken este a Német Sportcsarnokban tartott nagygyűlésen tiltakozott Eisenhower hóhérparancsa, az ártatlanul halálra ítélt Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényének elutasítása ellen.

Friedrich Ebert, Nagy-Berlin főpolgármestere beszédében hangsúlyozta: /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 p

K 22. kiadás 1953 február 14 156 50 p

/Berlin lakossága ... 1.folyt./ VD & IKA/Vá/J Vár,di

- Eisenhower mihén kezébe ragadta a hóhérbárdot, amelyet elődje, Truman hagyott hátra. Ethel és Julius Rosenberg, a két bátor békeharcos ügye az egész becsületes emberiség ügye. Nem kegyelmet kérünk, hanem követeljük a Rosenberg-házaspár szabadonbocsátását.

A nagygyűlés résztvevői egyhangulag elfogadott határozatukban kijelentik:

- Megfogadjuk, hogy erőnk teljes megfeszítésével harcolunk tovább az amerikai hátonus gyújtogatók ellen Ethel és Julius Rosenberg megmentéséért.

Nehru a "középkeleti védelmi szervezetről"

29 T-33 PL/V1/J Aj,di Delhi, február 14 /TASzSz/

Nehru, India miniszterelnöke február 13-án az indiai parlamentben válaszolt az ugynevezett "középkeleti védelmi szervezet"-tel kapcsolatos kérdésre és kijelentette, hogy az "indiai kormány nagy figyelemmel kíséri ezt a kérdést és nyugtalansággal értesül minden vele kapcsolatos eseményről". /MTI/

Orvosi szakvélemény L.Z.Mehlisz betegségről és halálának okáról

30 T-22 By/Gr/J Vár,di Moszkva, február 14 /TASzSz/

Az 1889-ben született L.Z.Mehlisz hosszú éveken át szenvedett hypertonia betegségben, általános atherosclerosisban, agyvérzés-, szívkoszorúér- és aorta atherosclerosisban.

L.Z.Mehlisznél 1949-ben agyvérzés /insultus/ és ugyanakkor szívizominfarktus lépett fel, ami hosszú időre ágyhoz kötötte. Állapota egyre fokozódó szívgyengesége következtében 1952 októberében óta tovább romlott.

/Folyt.köv./

/Orvosi szakvélemény ... l. b l. t. / T By/Gr/J Vár, di

L. Z. Mehlicz a fokozódó szívvéredényelégte-
lenség tünetei mellett február 13-án 1 óra 35 perckor meghalt.

Körbonctani lelet: Általános atherosclerosis,
főként a szívvéredények, az aorta és az agyvéré-
nyek sűrűléseivel. A szívizominfarktus kihé-
verése után terjedelmes heg maradt vissza.
A jobboldali homloklebenynek a fejtető felé eső részén egy régi
lágylásos góc maradványa található.

▲ halál oka szívműködés-elégtelenség.

I. I. Kuperin, a Krenl egészségügyi igazgató-
sának vezetője, P. J. Lukoneszkij professzor, A. V. Ruszakov profesz-
sor, V. T. Bojev docens, N. I. Kuzmin orvos. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

Vár/J di

▲ mai K. 3. kiadás harmadik hírének /Az olasz
dolgozók február 22-én .../ folytatását az alábbiakban közöljük:

▲ CGIL végrehajtóbizottsága megállapítja, hogy a dolgozóknak elvi-
tathatatlan joguk politikai törekvéseiknek sztrájkokkal is nyoma-
tékot adni. Ezért a választójogi törvényjavaslat elleni tiltakozó
sztrájkok teljesen jogosak és a munkáltatóknak nem volt joguk fe-
gyelni intézkedéseket hozni azok ellen a dolgozók ellen, akik ezek-
ben a sztrájkokban részt vesznek. A CGIL végrehajtóbizottsága éppen
ezért követeli mindezeknek a megtorló jelleű intézkedéseknek a
visszavonását. A végrehajtóbizottság végül megelégedéssel állapít-
ja meg, hogy a szakszervezetek egységesen foglaltak állást a sztrájk-
jognak a gyáriparosok szövetsége által követelt korlátozása ellen.

Az olasz munkáltatók azonban még most sem
hagynak fel a sztrájkokban részt vett dolgozók üldözésével. Az
Ilva művek piombinói telepének igazgatósága hét szakszervezeti
aktivát bocsátott el, megtorlásul a tiltakozó sztrájkok miatt.

D

K 24. kiadás

1953 február 14

16 ó 10 p

"TASzSz"-kommentár a Szudánról kötött angol-egyiptoni egyezményről

31 T-14 PL/V1/J Vár,di
3.5

London, február 14 /TASzSz/

Hivatalosan jelentették, hogy február 12-én Kairóban aláírták a Szudánra vonatkozó angol-egyiptoni egyezményt. Ez az egyezmény helyettesíti a Szudán közös igazgatásáról szóló 1899-es angol-egyiptoni konvenciót, amely - mint ismeretes - valójában az angol fő kormányzó teljhatalmára vezetett.

Szudánt jelenleg angol csapatok tartják megszállva, gazdaságilag pedig Lancashire textiliparának nyersanyagforrásává vált.

Az új egyezmény szerint lehetőségeket biztosítanak Szudánnak, hogy három éven belül döntse el, egyesülni kíván-e Egyiptommal vagy Egyiptontól független állammá akar-e alakulni.

Az "önrendelkezést" hároméves átmeneti időszak előzi meg. Ezalatt megmarad az angol fő kormányzó teljhatalma. Amint a "Reuter" hírügynökség közli, az új egyezmény szerint az átmeneti időszak alatt az angol fő kormányzó marad a fegyveres erők főparancsnoka. Ő dönti el Szudán katonai kérdéseit és külpolitikai kérdéseit. A "Daily Mail" diplomáciai szerkesztőjének szavai szerint az angol csapatok az egyezmény értelmében továbbra is legalább négy-három évig megszállva tartják Szudánt.

Az egyezmény értelmében ottani bizottságot létesítenek az angol fő kormányzó mellett. A bizottság elnöke Pakisztán képviselője lesz, tagjai Anglia és Egyiptom képviselője, valamint két szudáni. Az elkövetkezendő szudáni parlamenti választások előkészítésének ellenőrzésére India képviselőjének elnöklétével héttagú bizottságot létesítenek, amelyben részt vesz majd az Egyesült Államok képviselője is.

Amint a "Reuter" hírügynökség jelentéséből kitűnik, az új egyezménynek az a legfőbb célja, hogy megtiltsa az utat az arab országoknak, elsősorban Egyiptomnak az agresszív "középkeleti parancsnokságba" való bevonásához. A "Daily Mail" írja, hogy az egyezmény megkötését azonnal tárgyalások követik Egyiptomnak a "középkeleti parancsnokságba" való belépéséről.

/Folyt. köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

6 p

K 25. kiadás

1953 február 14

15 6 15 p

/"TASzSz"-kommentár ... 1. folyt. / T PL/Vl/J Vár, di

Bár a kairói tárgyalások hivatalosan Anglia és Egyiptom között folytak, a londoni rádió jelentése szerint tevékenyen részt vett az egyezmény előkészítésében Caffery, az Egyesült Államok egyiptomi nagykövete is. Caffery siettette Angliát és Egyiptomot, hogy kössék meg a szudáni kérdésre vonatkozó egyezményt - írja az "Asz-Sarha" című libanoni lap - mert meg akarta gyorsítani a "középkeleti parancsnokság" létrehozását. Ezzel az volt a célja, hogy "megőrizze Amerika számára az arab olajat és az arab országokat az agresszív atlanti paktum függvényévé változtassa. Az Egyesült Államok az arab országokat az általa előkészített háború nagy támaszpontjaként akarja felhasználni". A sajtó jelentései szerint ugyanakkor az Egyesült Államok közvetítői szerepében azon igyekezett, hogy Anglia rovására megerősítse szudáni pozícióját. "Az amerikai kormány - írja a "Daily Mail" - befolyásos helyzetet biztosít a maga számára Szudánban azzal, hogy a választások megfigyelésére alakult bizottságban amerikai képviselő is részt vesz". /MTI/

Enléktáblával jelölték meg Jenny Marx szülőházát

32 VD & IKA/Vá/J Vár, di

Berlin, február 14

/MTI/

Marx Károly-év

alkalmából a Német Demokratikus Köztársaságban lévő Salzwedelben ünnepség keretében leplezték le azt az enléktáblát, amellyel Jenny Marxnak, Marx Károly hitvesének szülőházát jelölték meg.

Az ünnepi beszédet Elli Schmidt, a Német Demokratikus Nőszövetség elnöke, Németország Szocialista Egységpártja Politikai Bizottságának póttagja mondotta.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 26. kiadás. 1953 február 14 16 ó 10 P

Amerikai küldöttség utazik Taivanra

33 ö Aj/Np/J di február 14 /MTI/
Q-V

A "Reuter" Taipeiből származó értesüléseire hivatkozva közli, hogy a csangkaisekisták öttogu amerikai küldöttség érkezését várják. A küldöttség, amely Harold Stassen, ugynevezett kölcsönös biztonsági hivatal igazgatója megbízásából tesz látogatást Taivan szigetén - mint a "Reuter" jelentése mondja - "tanulmányozni fogja a formozai kormánynak nyújtott amerikai segély problémáit".

Lord Ismay Amerikába utazik

35 ö Aj/Np/J di London, február 14 /MTI/
RLfr-Q
Da-V

A londoni rádió jelentése szerint Lord Ismay, az Északatlanti Szövetség Szervezetének főtitkára február 27-én az Egyesült Államokba utazik. A "Reuter" értesülése szerint Ismay amerikai látogatása során többek között megbeszélést folytat majd Eisenhowerrel. Ugyancsak a "Reuter" közli, hogy Lord Ismay az Egyesült Államokban tett látogatása után eleget tesz a kanadai kormány meghívásának is.

Nyugat-Németország népe nem hajol meg az amerikai diktátum előtt

36 VD & IKA/Va/J Vár,di Berlin, február 14 /MTI/

Nyugat-Németország lakossága egyre elszántabban tiltakozik az amerikai imperialisták és német lakóik népnyuzó háborus tervei ellen.

Egy kölni kircheneri népgyűlésen Fritz Rische kommunista parlamenti képviselő ismételt rámutatott azokra a katasztrófális következményekre, amelyekkel a bonni és a párizsi szerződések ratifikálása fenyeget. Rische képviselő felszólította a lakosságot, hogy tömörüljön az Adenauer-rendszer politikája elleni közös akciók végrehajtására. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 27. kiadás

1953. február 14.

17 óra 30 perc

/Nyugat-Németország népe... folyt. VD & IKA/Vá/bó Vár di/

A népgyűlés részvevői határozatukban kijelentették, hogy valamennyi német hazafival összefogva megakadályozzák a háborús szerződések ratifikálását és felszámolják a fasiszta terrort, amely a demokratikus erők, elsősorban Németország Kommunista Pártja ellen irányul.

Birkenuban a városi képviselőtestület valamennyi szociáldemokrata tagja a kommunistákkal együtt szavazott egy határozatra, amely a bonni és a párizsi paktum elutasítását követeli. A szavazás után a városi képviselőtestület kommunista és szociáldemokrata tagjai felmenekedtek helyükről, viharosan éltették a munkásosztály akciócsoportját, majd elénekelték az Internacionálét.

Bremenában és Bremerhavenben a Deutsche Sammlung az utóbbi napokban több nagygyűlést tartott a háborús szerződések ratifikálása ellen.

A nyugatnémet szakszervezeti szövetség csütörtökön Dortmundban megnyitott tartományi értekezletén a dolgozók küldöttei élesen tiltakoztak az üzemi rabszolgatörvény, a háborús szerződések ratifikálása és Adenauer csalárd választójogi törvényjavaslata ellen.

E hét második felében Tübingen, Reutlingen, Riederich, Mühlheim, Bréma, Winsen és Friedrichshafen nyugatnémetországi város lakosságának küldöttségei jelentek meg a bonni parlamentben és felszólították a képviselőket, hogy utasítsák el a német népet mérhetetlen veszéllyel fenyegető háborús egyezményeket.

A moszkvai párt- és szovjet szervek gyászjelentése L.Z. Mehli sz halála alkalmából

T-21 By/Gr/bó Vár di

M o s z k v a , február 14. /TASzSz/

Az SZKP moszkvai területi és moszkvai városi bizottsága, a moszkvai városi és moszkvai területi szovjet nély részvétel értesíti az SZKP moszkvai szervezetének tagjait és Moszkva, valamint a moszkvai terület dolgozóit L.Z. Mehli sznek, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló vezetői egyikének az SZKP Központi Bizottsága tagjának haláláról.

Az SZKP moszkvai területi és moszkvai városi bizottsága.

A moszkvai városi és moszkvai területi szovjet.

/MTI/

R.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 28. kiadás 1953. február 14. 17 óra 40 perc

Kémbemít állítottak bíróság elé Csehszlovákiában

T-6 KG/SH/bó Aj di P r á g a , február 14. /TASzSz/

Február 13-án kezdődött meg kilenc kén és áru-
Micek.
ló pere az osztravai területi bíróságon. A kéncsoport vezetője Bohunir

A csoport tagjai az angol kéncszolgálat emberei
voltak és Robert Neil Gardnernek, a prágai angol nagykövetség másodtit-
káriának közvetlen vezetésével kéntovésénységet folytattak. Gardner,
az angol nagykövetség volt másodtitkárát, 1951 december 13-án abban a
pillanatban érték tetten, amikor kivette a rajtekhelyről a kéncanyagot,
amelyet a jelenleg bíróság előtt álló kéncbanda tagjai helyeztek oda.

Gardnert, a nemzetközi jog durva megsértéséért
és a diplomáciai előjogokkal való szemérmetlen visszaélésért kiutasították
Csehszlovákiából.

A bíróság előtt most azok állnak, akik kéncjelen-
téseket szállítottak neki és ezzel segítették az angol-amerikai importa-
listákat bűnös kísérleteikben, melyekkel meg akarják akadályozni a szo-
cializmus építését Csehszlovákiában. /MTI/

- - -

Részvétnyilváníttások L. Z. Mehliisz halála alkalmából

T-19 By/Gr/bó Vár di M o s k v a , február 14. /TASzSz/

A Szovjetunió hadügyminisztériuma mélyszéges
gyászának ad kifejezést Lev Zaharovics Mehliisz vezérezredesnek a Párt
és az állam kiváló vezetői egyikének, a Szovjetunió Kommunista Pártja
Központi Bizottsága tagjának halála alkalmából.

A Szovjetunió hadügyminisztériuma.

x x x

A Szovjetunió állami ellenőrzési minisztérium
kollégiumának és kollektívájának funkcionáriusai mélyszéges gyászukat fe-
jezik ki Lev Zaharovics Mehliisz vezérezredesnek, a Szovjetunió Kommunista
Pártja Központi Bizottsága tagjának halála alkalmából.

A Szovjetunió állami ellenőrzési minisztériuma.

/MTI/

- - -

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. kiadás

1953. február 14.

17 óra 46 perc

Brit-Guyana lakossága szembeszáll a háborús készülődésekkel

T-10 By/Gr/bó Vár di Ncw York, február 14. /TASzSz/

Az "Allied Labour News" hírnökök tudósítója Georgetownból /Brit-Guyana/ jelenti, hogy a helyi békebizottság erőlyes tiltakozását fejezte ki egy amerikai-angol katonai küldöttség britguyana-i látogatása miatt. Ez a küldöttség azért utazott Brit-Guyana-ba, hogy megállapítsa egy ott tervezett radar-állomás építésének lehetőségét.

A békebizottság nyilatkozatot adott ki, amelyben rámutat, hogy az Egyesült Államok és Anglia között megkötött katonai egyezmény értelmében a Floridában létesített kormányozható-rakéta kilövő kísérleti lőtér és a nyugatindiai katonai támaszpontok "veszélyeztetik népünk életét és biztonságát". A nyilatkozat kieneli, hogy "ez akaratunk ellenére háboruba sodorhat bennünket."

Rámutatnak, hogy Brit-Guyana lakossága ellenáll minden olyan kísérletnek, amely azt a területet bármilyen háborús kalandba sodorná. /MTI/

A "Neues Europa" szerint nyugatnémet csapatkontingenseket küldenek Koreába

Gfn/SH/bó Vár hc

Stuttgart, február 14. /ADN/

John Foster Dulles amerikai külügyminiszter biztosította a francia kormányt, hogy nyugatnémet csapatkontingenseket küldenek Koreába - közli a Stuttgartban és Zürichben megjelenő "Neues Europa" című polgári folyóirat.

A lap ezzel megerősíti a február elején bonnai politikai körökben elterjedt hírt, hogy Dulles az Adenauerrel Bonnban folytatott titkos megbeszélések során nyugatnémet együtötléket követelt a koreai háború számára. Az amerikai külügyminiszter hangsúlyozta, hogy a nyugatnémet csapatoknak Koreában "tapesztalatókat kell gyűjteniük".

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 30. kiadás

1953. február 14.

17 óra 50 perc:

Francia textilipari munkások küldöttségének nyilatkozata Moszkvában

T-43 By/Gr/bó Ajdi

M o s z k v a , f e b r u á r 1 4 . / T . S z S z /

41

A "Trud" február 14.-i számában beszámol a francia textilipari munkások küldöttségének moszkvai látogatásáról. A küldöttség a szovjet textilipari munkások szakszervezete központi bizottságának meghívására látogatott el a Szovjetunióba. A küldöttség a textilipar különböző ágaiban dolgozó munkásokból áll, akik valamennyien a CGT francia szakszervezeti szövetség tagjai.

A francia vendégek megtekintették Moszkva nevezetességeit és ellátogattak a V.I. Lenin-mauzóleumba. Mély benyomást keltett a küldöttekre a moszkvai egyetlen új épülete és a metró. "Ezek - mondta Adam asszony, a küldöttség vezetője - nem egyszerű metróállások, hanem valóságos földalatti paloták".

A küldöttek jártak a Nagy Színházban és megtekintették Prokofjev "Romeo és Julia" című balettjének előadását.

A francia küldöttség február 12-én egy ünnepség keretében találkozott a szovjet textilipari munkások szakszervezete központi bizottsága elnökségének tagjaival. A találkozó meleg baráti légkörben folyt le. Az elnökség tagjai részletesen tájékoztatták a vendégeket a textilipari munkások szakszervezetének felépítéséről, munkájáról és feladatairól. Ismertették a munkakörülményeket és a textilipari munkások életét.

A küldöttség tagjai elmondták, milyen súlyos helyzetben élnek a francia textilipari munkások.

Adam asszony befejezésül ezeket mondta:

- Szívünk mélyéből köszönjük azt a meleg fogadtatást, amelyben bennünket a Szovjetunióban részesítettek. Mindkivül boldogok lennénk, ha hazatérésünk után vendégül láthatnánk a szovjet textilipari munkások küldöttségét. A reakciós francia kormány azonban nem enged be őket országunkba. Hiszük, hogy elérkezik a nap, amikor ugyanolyan lelkes fogadtatásban részesíthetjük az Önök küldöttségét Franciaországban, mint amilyen lelkesen Önök fogadtak bennünket. Mindaz, amit itt látunk, erőt önt belénk abban a harcban, amelyet Franciaországban a dolgozók jogainak védelmében, a kapitalista kizsákmányolás ellen vívunk.

Adam asszony ezután átadta A. Novikovának, a textilipari munkások szakszervezete elnökhelyettesének azokat az ajándékokat, amelyeket a francia textilipari munkások szovjet barátainak küldtek.

A. Novikova meleg köszönetet mondott az ajándékokért, majd kiemelte, hogy "ezeket az ajándékokat a szovjet és a francia nép közötti megbonthatatlan barátság jelképeként fogadjuk". /MTI/

2.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 31. kiadás

1953. február 14.

18 óra 10 perc

"A béke ügyéért, a népek biztonságaért" - A "Pravda" vezércikke a szovjet-kinai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulójáról.

SZIB t-66 nt/in/bó Rud 3.5 Mo s z k v a , február 14. /
43 hc

A moszkvai lapok vezércikkben foglalkoznak a szovjet-kinai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulójával. A "Pravda" "A béke ügyéért, a népek biztonságaért" című vezércikkében a következőket írja:

A szovjet-kinai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötése óta eltelt évek a szovjet külpolitika lenini-sztálini elveinek hatalmas életterejét bizonyítják. Ez a szerződés a nagy szovjet és kínai nép elnölyült, széttephetetlen barátságát és szövetségét fejlesztette tovább, amelyhez hasonló nemzetközi helyzetre való hatását tekintve - nem ismer az emberiség története.

A Szovjetunió és Kína szövetsége és barátsága - folytatja a "Pravda" - teljesen újszorú, a kapitalista világ számára ismeretlen és elképzelhetetlen nemzetközi viszony megtestesítője. Ezek a viszonyok az internacionalizmus lenini-sztálini elvein, az egyenlőség elvein, a szoros együttműködésen és kölcsönös segítségnyújtáson, a béke megőrzésére és az imperialista agresszió elhárítására irányuló közös törekvéseken alapulnak.

Az 1950 február 14-i szovjet-kinai szerződésben vállalt kötelezettségeket mindkét részről pontosan teljesítik. A Szovjetunió a szerződés aláírása óta eltelt évek során sokmillió rubel értékű értékesnél értékesebb ipari berendezéseket, gépeket, rendkívül fontos nyersanyagokat és a kínai ipar helyreállításához és fejlesztéséhez szükséges anyagokat szállított Kínának, a kínai nép gyűlöletösen használja fel a szovjet tudományos és műszaki tapasztalatokat, segítséget kap a szovjet szakemberektől. Egyre jobban fejlődnek és szélesednek a két ország közötti kölcsönös kulturális és gazdasági kapcsolatok. A kínai nép a Szovjetunió baráti segítségére, a Szovjetunió és a népi demokratikus országok közötti kölcsönösen előnyös, fokozódó gazdasági kapcsolatokra támaszkodva, a Kommunista Párt, Mao Ce-tung elvtárs vezetésével nagy sikereket ért el országa átalakításában, a fontos gazdasági és kulturális feladatok megoldásában, állami védelmi képességének megerősítésében. A szovjet-kinai barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírása óta eltelt három év teljes egészében kifejezésre juttatta, hogy a szerződés maradéktalanul megfelel a szovjet és a kínai nép legfontosabb életérdekeinek, b bizonyította annak hatalmas nemzetközi jelentőségét,

/folyt./

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953.

február 14.

18 óra 35 perc:

/"A béke ügyéért... folyt. 43. SZIB t-66 nt/ir/bó End hc /

A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság számára teljesen idegen minden agresszív szándék. A szovjet és a kínai nép megingathatatlanul folytatja a békéért és az általános biztonságért vívott harc politikáját. Ennek a békeszerető politikának teljesen megfelel a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság között kötött barátsági, szövetségi és kölcsönös segélynyújtási szerződés. A szerződés főfeladata: megakadályozni, hogy megismétlődjék az agresszió Japán, vagy bármely olyan más állam részéről, amely közvetlenül, vagy közvetve csatlakoznék Japánhoz az agresszióban. A szerződés fontos céljai megfelelnek az egész haladószellemű emberiség, a békére és a nemzetközi együttműködésre törekvő valamennyi békeszerető nép érdekeinek.

A szovjet-kínai szerződésnek különösen az éleződő nemzetközi helyzet viszonyai között, az amerikai imperialisták által folytatott fokozódó háborús előkészületek közepette van hatalmas jelentősége. Az amerikai imperialisták újra meg újra megkísérik, hogy hátráltassák Kína fejlődését, megzavarják békés építő munkáját. A Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság szoros szövetsége, az egységes és hatalmas szocialista tábor fokozódó ereje azonban olyan hatalmas akadályt gördít az új háború gyújtogatónak útjában, amely megfiúsítja az imperialisták minden agresszív tervét és elgondolását. A demokrácia és szocializmus táborának nagy, békés alkotásokon munkálkodó népei fokozzák forradalmi éberségüket az amerikai imperialisták árnykodásaival és csalásvéscével szemben. Fokozzák a békeharcot, megerősítik országuk védelmét, még szorosabban tömörülnek a Szovjetunió köré.

A szovjet és a kínai nép megingathatatlan baráti szövetsége az egész haladó és békeszerető emberiség tulajdona és nagy befolyása - írja befejezésül a "Pravda". - Ez a szövetség arra hivatott, hogy jelentős szerepet vigyon a béke, demokrácia és szocializmus táborának további erősítésében.

Erősödjék és virágozzék a Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság örök, megingathatatlan nagy barátsága - a béke ügyéért, és a népek biztonságáért! /MTI/

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 33. kiadás

1953 február 14.

10 óra 30 perc

Jugoszláviában egy maroknyi vezető szabadon garázdálkodik milliók rovására - írja egy olasz polgári újságíró

Róma, február 14./MTI/
A "Messaggero" különtudósítója, Franco Monicelli cikk-sorozatban számol be jugoszláviai útján szerzett tapasztalatairól. Noha Monicelli cikkei élesen kommunistaellenesek, mégis érdekes leleplező tényeket közöl Tito Jugoszláviájáról.

A jugoszláv rendszert csak a vaskézzel irányított rendőri szervezet képes fenntartani - írja. - Az abszolút hatalmat a vezetők szűkkörű csoportja gyakorolja. A legkisebb faluban is van rendőrség. A nyomor szörnyű arányokat ölt, különösen vidéken. Az ország iparosítása teljes kudarcba fulladt, a parasztok nem vetik be földjeiket, mert nem akarják termékeiket átadni a titóista államnak, amelyet minden rossz okozójának tartanak. Jugoszláviában egy maroknyi vezető szabadon garázdálkodik milliók rovására.

Jugoszláviában - folytatja Monicelli - nagy szavakat lehet hallani "decentralizálásról és a bürokrácia megszüntetéséről" de a valóságban minden hatalom egy kis klikk kezében összpontosul. A Tájékoztató Irodahoz hű ellenzék nem nyilvánulhat meg szabadon, de mindenütt ott izzik a hamu alatt. Különben minden rögtönzött és kísérleti stádiumban van ebben az országban. A Szovjetunióval való szakítás igazolása céljából egy egészen új titóista "szocialista" elméletet kellett kiagyalni, amelyben "megtűrik" a magántulajdont és a szabadkereskedelmet. Ennek következménye, hogy a kiváltságosok nyugodtan spekulálnak a szegény emberek rovására. Valójában mindent a titóista párt ellenőriz. Aki pedig nem tagja ennek a pártnak, az pártellenesnek, tehát államellenesnek számít.

A fentiekből következik - állapítja meg az olasz újságíró -, hogy a jugoszláv belső helyzet igen gyenge lábon áll és Tito ezt a tényt "külpolitikai sikerekkel" próbálta eddig elcsúszni. A Tito-rendszer védelmét egy körülbelül 600.000 főből álló hadsereg látja el, amelyre Tito a gazdasági erőforrások háromnegyed részét és a Nyugattól kapott kölcsönöket költi.

Vajjon hogyan harcolhatna Jugoszlávia népe az igazság és a szabadság nevében egy olyan rendszer mellett, amelyben az embéri méltóságot semmibe veszik és amelynek vezetői annyira ellentétben állnak a demokrácia összes vívmányaival? - írja befejezésül Franco Monicelli.

2.

MTI KULFÖLDI HIREK

K 34. kiadás

1953 február 14.

20 óra 30 perc

Ollenhauer bemutatkozó látogatást tett az új amerikai főbiztosnál

VD & IKA/Vá/Lt hc B e r l i n , február 14./MTI/

Conant, az amerikai Egyesült Államok új nyugat-németországi főbiztosa szombaton délelőtt Bonn közelében levő mehlemi kastélyában fogadta Ollenhauert, a szociáldemokrata párt munkássárguló elnökét.

Ollenhauer az új főbiztos előtt is kijelentette, hogy a szociáldemokrata párt látszatellenzéki politikája, amely "ki-fogja a szelot a kommunisták vitorlájából", az amerikai-angol imperialisták érdekeit szolgálja.

A jobboldali szociáldemokrata vezér biztosította Conantot, hogy a szociáldemokrata párt a bonni és párizsi szerződések harmadik olvasásában való parlamenti tárgyalása során nem gördit majd komoly akadályt a ratifikálás útjába.

Nyugatberlini rendőrök támadása haladó szervezetek ellen

46. VD & IKA/Vá/Lt hc B e r l i n , február 14./MTI/

A nyugatnémetországi Lehr-rendőrség példáját követve pénteken este a nyugatberlini rendőrség a német főváros amerikai övezetéhez tartozó Neuköllnben benyomult a Nácizmus Üldözötteinek Szövetsége és a Német-Szovjet Baráti Társaság helyiségeibe. A rendőrpribékok Stumm szociáldemokrata rendőrtisztviselő utasítására házkutatást tartottak a haladó szervezeteknél és nagymennyiségi nyomtatványt hurcoltak el.

Üzenet az amerikai erőművek dolgozóinak: "Ne adjátok villanyáramot a Rosenberg-házaspár kivégzéséhez!"

47. VD & IKA/Vá/Lt hc B e r l i n , február 14./MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság közegészségügyi minisztériumának dolgozói a következő táviratot intézték az amerikai erőművek dolgozóinak szakszervezetéhez:

"Kapcsoljátok ki a villanyáramot és ne kapcsoljátok vissza mindaddig, amíg Ethel és Julius Rosenberget nem bocsátották szabadon! Ne adjátok áramot a villanyszéknek az ártatlanul elítélt két békeharcos kivégzéséhez! Az imperialisták tehetetlenek, ha a munkásság egységes!"

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás 1953 február 14. 20 óra 30 perc

Paul Laurent védői panaszt emeltek Duval vizsgálóbíró ellen

48. ö Ks/Gk/Lt hc P á r i z s , február 14./MTI/
Y

Duval vizsgálóbíró - mint már jelentettük - a csütörtök esti kihallgatás során tettleg bántalmazta Paul Laurent letartóztatásban levő francia haladó ifjusági vezetőt. Paul Laurent védői - mint az "AFP" jelenti - panaszt emeltek Duval ellen a párizsi fellebbviteli bíróság elnökénél.

Duval - az "AFP" jelentése szerint - megkísérelte tisztára mosni magát és szemérmetlenül azt állította, hogy csak védekezésül emelte fel kezét Paul Laurent "fenyegetései" ellen. A szomta-
nuk azonban megcáfolták Duval hazug állításait.

A Német Béketanács tiltakozó távirata Eisenhowerhoz

49. G Mn/b/Lt hc B e r l i n , február 14./ADN/
4 A Német Béketanács a következő tiltakozó táviratot intézte Eisenhower amerikai elnökhöz:

"Nyugat és Kelet békeszerető embermillióinak nevében az utolsó órában ismét tiltakozunk a Rosenberg-házaspár kivégzésére adott parancsa ellen. Keserű tapasztalatok tanítottak bennünket arra, hogy az ilyen jogtipró ítéletek a háboru előhírnökei. A Rosenberg-házaspárnak adott kegyelem hatásos hozzájárulás lenne a békéhez. Ebben az egész világ százmilliói megegyeznek. De egységesek lesznek a gyűlöletben is az olyan kormányval szemben, amely nem állja meggyilkolni Ethel és Julius Rosenberget".

Tiltakozások özöne Eisenhower gyilkos parancsa ellen

Feltartóztathatatlanul áramlanak a tiltakozó levelek, táviratok és aláírások az amerikai reakció áldozatainak védelmére alakult bizottsághoz. A tiltakozásokban egész Németország igazságosan gondolkodó emberei szenvedélyesen emelik fel szavukat Eisenhower amerikai elnök parancsa ellen, amellyel az ártatlan Rosenberg-házaspárt - az emberek milliói tiltakozásának semmibebevételével - ki akarja végeztetni.

Senki sem törheti némán, hogy a gyalázatos terrorista ítélet folytán két gyermek elveszítse szüleit - írják a nyugatberlini Tegal-pályaudvar nődolgozói.

/Folyt.köv./ K0

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 február 14.

2 óra 35 perc

/A Német Béketanács tiltakozó távirata...folyt./ 49. G Mn/b/Lt hc

△ bizottság szinte percenként kapja a tiltakozó táviratokat magánszemélyektől, üzemek alkalmazottaitól és szervezeteiktől. △ tiltakozások felszólítanak minden becsületes embert: kövessenek el mindent a két amerikai békeharcos megmentéséért.

△ transzjordániai miniszterelnök Szíriába érkezett

50. ö KE/Gk/Lt hc D a m a s z k u s z , február 14./MTI/
Y-KE

△ Abdul Huda Tefik, Transzjordánia miniszterelnöke - mint az "AFP" jelenti - szombaton Damaszkuszba, Szíria fővárosába érkezett, ahonnan vasárnap Libanonba utazik tovább.

"A telavivi terrorista merénylet és Izrael urainak hamisjátéka"
- A "Pravda" cikke

51 SzIB t-66 PB-Lj/Lt Rad hc . M o s z k v a , február 14. 2.
2.5 4.5

△ "Pravda" február 14-i száma közli Zsukov cikkét "A telavivi terrorista merénylet és Izrael urainak hamisjátéka" címmel. △ tájékoztató a következőt írja:

△ táviró a Szovjetunió izraeli követsége ellen elkövetett aljas terrorista merényletről adott hírt: február 9-én gonosz kezek - felhasználva a rendőrség nyilvánvaló nemtörődömségét - bombarobbanást idéztek elő a Szovjetunió izraeli követségének területén. Ezt az aljas gaztettet Izraelben a Szovjetunió elleni rágalomhadjárat előzte meg, amelyben hivatalos személyek is részt vettek. Izrael kormánya már régóta szítja ezt a szennyes hadjáratot, amely azonban akkor öltött dühöngő jellegűt, amikor a Szovjetunió és több népi demokratikus ország állambiztonsági szervei levágták a Joint véres csápjait. Ezt a nemzetközi zsidó burzsoá-nacionalista szervezet az amerikai kénszervezetek alakították a békeszerető országokban folytatandó kémkedés és diverziós tevékenység céljából. Ennek a felforgató szervezetnek leleplezése és a bűnösök letartóztatása megzavarta a Szovjetunió ellenségének gonosz terveit. △ Szovjetunió izraeli követségének területén a bombarobbanást a rendőrség nyilvánvaló nemtörődömsége segítette elő. Ezt a bombarobbanást feltétlenül szoros összefüggésbe kell hozni azzal a felforgató tevékenységgel, amelyet az izraeli kénszervezet valósít meg a Szovjetunió ellen. △ cionista banditáknak a Szovjetunió telavivi követsége ellen végrehajtott gaztette azt mutatja, hogy - a gyakori kudarcok ellenére - a zsidó burzsoá-nacionalista szervezetek továbbra is folytatni akarják sötét tevékenységüket. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 február 14.

21 óra — perc

/"A telavivi terrorista merénylet...folyt./ 51. SzIB t-66 PB-Lj/Lt
Rud hc

Minden becsületes ember úgy fogja fel ezt a gaztettet, mint a nemzetközi feszültség további kiélezésének megfontolt szándékkal végrehajtott kísérletét, mint a Szovjetunió ellenségeinek durva szovjetellenes provokációját. A telavivi veszett kutya farkájának vérszomja undorító és visszataszító. A világ népei és köztük Izrael állam népe is megbélyegzi a cionista terroristáknak ezt az új büntetést. A gonosztevők nem kerülnek el a felelősségrevonást. Eljön annak az ideje, amikor ezek a gonosztevők a világ népei előtt felelni fognak és elveszik méltó büntetésüket. De már most felmerül azoknak a felelőssége, akik felbujtották a gonosztevőket, akik irányították őket és akik nemcsak részvevői, de szervezői is gonosz tetteiknek. Tény, hogy Izraelben hosszú időn keresztül - a kormány tudtával és beleegyezésével - nyíltan szították a Szovjetunió elleni gyűlöletet, jóllehet éppen a Szovjetunió mentette meg a zsidó népet a pusztulástól azzal, hogy szétzúzta a hitlerista Németországot. Tény az, hogy Izrael vezető körői mindenképpen támogatták a fasiszta színezetű cionista terrorista-szervezeteket, amelyek nyíltan dicsekedtek azzal, hogy terrorcselekményt készítenek elő a telavivi szovjet követség ellen. Tény az, hogy Izrael kormánya - ahelyett, hogy megakadályozta volna a cionista bandák örült tetteit és Tel-Avivben legalább a közbiztonság elomi feltételeit biztosította volna - olajat öntött a tüzre és a Szovjetunió ellen bujtogatott. Most, amikor Tel-Avivben lezajlott a terrorcselekmény, Izrael elnöke és külügyminisztériuma két-színű leveleket intézett a Szovjetunió követségéhez, bocsánatot kér a terrorcselekmény miatt és elítéli ezt a gaztettet, valamint kijelenti, hogy már történelmi intézkodások a tettesek kézrekerítése és megüntetése érdekében. Ez a hamis játék, ezek az otromba manőverek azonban senkit sem tévesztenek meg, hanem minden becsületes emberben csak undort keltenek.

A szovjet nép - írja befejezésül a cikkíró - levon minden szükséges következtetést: még tovább fokozza éberségét, még éberebben figyeli az imperialista háborús gujtogatóknak és ügynökeiknek ármánykodását, tovább erősíti haderejét és felderítő szerveit, tüzzel-vassal pusztítani fogja a könnyelműség veszedelmes betegségét és a szájtátiságot soraiban. A szovjet emberek ismerik és egy pillanatra sem felejtik el a Sztálin elvtárs által elének állított feladatot: tanúsítsuk a lehető legnagyobb éberséget és legyünk résen! Ez minden szovjet embernek, hazánk minden fiának és lányának szent kötelessége. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 38. kiadás

1953 február 14.

22 óra 55 perc

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 14-i
hadijelentése

52. T-92 Lj/te/Lt hc P h e n j a n , február 14./TASzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadsere-
gének főparancsnoksága február 14-én közölte, hogy az elmúlt nap fo-
lyamán a néphadsereg alakulatai és a kínai népi önkéntes-egységek
minden fronton tüzérségi harcokat vívtak az amerikai-angol interven-
ciósok és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

Február 13-án éjjel "B-29"-es amerikai bomba-
vetők újból barbár módon bombáztak phenjankörnyéki lakott körzete-
ket, amelyekben semmiféle katonai célpont sincsen.

Február 14-én a néphadsereg légvédelmi egységei és
az allenséges repülőgépekre vadászó lövészek lelőtték az allenség öt
repülőgépét. /MTI/

V s g e .